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“C14” Tps Devre Kontrolii

Olmasi gereken deger araliklari Muhteme! Nedenleri
Cikis voltaji belirtilen araliklar disindami ? * Tps sensorlu Ayarsiz
0.1V £ Sensoér voltaji < 4.8V * Tps senséru Kisa devre veya acik devre
Olmasi gerekir. e Tpssensoru Arizall

Ecm Motor Beyni arizali

Tps Saglamlik kontrolii
Adim1

1) Yakit Tankini Sekin|(C5-7)|

2) Atesleme dugmesini kapatin

3) Tps sensorundn baglanti noktalarini kontrol edin saglam
mi1? Eger dliizgin gérunulyorsa sensorun giris voltajini
Olcin

4) Tps Sensorunin soketini ayirin.

5) Atesleme dugmesini acin.
6) Resimdeki Gibi kirmiziyi soketin belirli noktasina ve eksiyi saseye
deqdirin.
7) Temas ettiginden emin Degilseniz Kablolari iyice soyup dikkatlice &lgin.
TP sensor girig voltaji: 4.5-5.5V
(® kirmizi - @ siyah

VoltajDogru mu ?

Evet Asama 2 ye ge¢

» Ecm den gelen soketi kontrol edin.

Hayir o Kablolarda Acik Yada kisa devre Onarin.
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Bu Asama Omaj Olgebilen bir 6icii aleti ve kullanabiime

kabiliyeti gerektirir.
Asama 2
1) Hava filtre kutusunu sokin (CZ75-15)

2) Ateseme dugmesinden ateslemeyi kesin
3) Tps Sensdr soketini s6kin
4) Resimdeki A ucu ile case arasini 6lgin

Bu vaziyette TPS degeri;  Q (Sonsuz olmal)
iletim gérmemeniz gerekiyor yani

sonsuz okunmayan sayilar (® - sase)
gormelisiniz.

5) Yukardaki deder dogruysa bu agsamaya gecebilirsiniz.Tps nin
direng deg@erlerini digecegiz.

6) Gaz kolunu gevirerek direng degerlerini digun

Tps omaj Q degerleri

Gaz kolu Kapaliyken yaklasik 1.12 kiloohm
Gaz kolu Agiken yaklasik 4.26 kilo ohm Degerlerinde olmalilar.Yaklasik

Tps Direng deg@erleri Her iki Asamadada dogru sonuglar veriyor mu ?

Evet Asama 3 e gecin
e Tps Sensoru konumunu dogru bir sekilde Ayarlay
e Yenibir Tps Senséru Takin.

Hayir -
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Adim 3
1) Tps Sensor Soketini baglayiniz.

2) igne uclu problari resimdeki noktalara baglayiniz.(soket takiliyken)
3) Atesleme Dugmesini agin.
Gaz kelebegini cevirerek tps cikisindaki voltaji dlgln.
(pembe/beyaz gizgili kablo ve kahverengi kablo)

B 1P sensor Cikis Voltajlari
Gaz kolu kapaliyken yaklagik 1.12 V
Gaz kolu agikken yaklasik 4.26 V

Voltaj dogru ?

o Kablolarda Acik devre veya kisa devre var..
« Kablo baglantisi dogruysa aralikli olarak hata
yaplyor veya hatali ecm/tps

evet o Acik devre olabilir tim kablo demetini kontrol
edin.
ECM Soketi
h Kontrol sonuglari olmasi gereken araliklar disinda
ayir

ise yeni bir tps ile degistiriniz.

Olgtiiniiz Olgtiiniiz ariza gikmadi ?Saglam olabilir yada..

Benim v-stromumun arizasi;

Son basliktada yazdigi gibi nadiren aralikli olarak hata yapiyordu.

O yuzden tespit etmek ¢ok daha zor bir hal ald.

Olglimlerde dogru géstermesine ragmen.

Diagnoistikle yetkili serviste bakildi baska tps takilarak denendi sorun tps deymis.Benim
Olglimlerimde goérinmemesine ragmen tps arizal olarak tespit edilir degistildi ve sorun
diizeldi..

Yetkili servis olmanin en bliylk avantaji ellerinde parga ve bagka motosikletler
olmasidir.

Bir parcadan mi stiphelendiler.Degistirip tekrar deniyorlar.Bu sekilde daha az
iscilikle daha ¢abuk ariza tespiti yapilabiliyor.

Sizde yakin bir v-strom sahibi arkadasiniz varsa.Yan yana getirip parga takaslari
yaparak ariza tespitini daha kolay yapabilirsiniz.



TPS Ayarlanmasi

1. Motor sicakligi normal dlizeyde ve devir araligida
1 300 £100 rpm se\;yelerinde olmali. (C 72-15)
. Motoru Kapatin.
3. Ozel Takim Aleti ile motoru Dealer yani Servis moduna alin.
(Tel elektrik kablosuda olur)

4. Tps ayar gerektiriyor ise vidalari gevsetin ve gaz kelebedi
konum sensdrunu gevirin.Ekranda Orta ¢gizgiyi gordugunuz
sekildeyken uygun torkta sikarak sabitleyiniz.

5. Ayarladiktan sonra gaz kelebegini sabitlemek icin viday| iyice

(\®)

sikin.

[¥] TPS Sikma Torku 3,5 N-m (0,35 kgf-m, 2.5 Ib-ft)
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@ Yanlig Pozisyonlar =y
® Dogru Pozisyon 7ell | «®
Orta Cizgide olmall
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